

В ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★ № 119 (4921) ★ Вторник, 3 октября 1978 года ★ Цена 2 коп.

ПОДДЕРЖИВАЯ ПРИЗЫВ НЕФТЯНИКОВ

СУРГУТТРУБОПРОВОДСТРОЙ: ОБУСТРОИМ МЕСТОРОЖДЕНИЯ!



В июле наша газета опубликовала открытое письмо парткома объединения Сургутнефтегаз и строительных трестам города. В письме говорилось о необходимости более быстрого освоения нефтяных месторождений района.

Наша газета уже напечатала ряд откликов на письмо партийного комитета объединения. Сегодня публикуется ответ управляющего трестом Сургуттрубопроводстрой В. М. ПАВЛЮЧЕНКО и секретаря парткома этого треста Н. К. МОЛЮКОВА.

«Согласно плану ввода трубопроводов на нефтяных месторождениях Сур-

гутского района трест должен ввести в действие в 1978 году для НГДУ Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР 70 километров нефтепроводов, для НГДУ Федоровскнефть — 198 километров.

За первое полугодие этого года введено в эксплуатацию для НГДУ Сургутнефтегаз 56 километров, для НГДУ Федоровскнефть 97 километров нефтепроводов. Графики ввода в действие трубопроводов трестом выполнены.

Среди введенных в эксплуатацию трубопроводов — нефтяная магистраль к Лянторскому месторождению к товарищу парку

протяженностью 52 километра, нефтесборные сети на Федоровском месторождении протяженностью 67 километров, водоводы — 22 километра.

В 1978 году трест планирует ввести в действие для НГДУ Сургутнефтегаз 91 километр, для НГДУ Федоровскнефть — 202 километра магистралей. Таким образом, план ввода в эксплуатацию трубопроводов для объединения Сургутнефтегаз будет перевыполнен. Руководство и партком треста Сургуттрубопроводстрой принимают меры к тому, чтобы еще более ускоренными темпами обустроить нефтяные месторождения района.

УРЕНГОЙ—ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ



Вместо станций — ИНСТАНЦИИ

ОСТРЫЙ
СИГНАЛ

«Мы приехали работать, а сидим без дела! — говорят члены комсомольско-молодежной бригады на строительстве компрессорной станции Орт-Ягунская.

В небольшой комнатке общежития тесно. Собралась почти вся бригада — 13 человек из строительного отряда «Свердловский комсомолец», пополнившего недавно коллектив комсомольско-молодежного монтажного управления № 3 треста Тюменьгазмонтаж.

Ребята говорят горячо, взволнованно. Их возмущение понятно. Прибыли на ударную стройку полторы недели назад, и вот уже несколько дней не находят работы. Первое время занимались подготовкой работами: та-

скали сантехническое оборудование, в гостиницу, на бамовские дома устанавливали calorifеры, регистры, навели порядок на складе, помогли бригаде монтажников. И встали. У мастера неслыханная фантазия придумывать нам работу.

Ребята демонстрируют газовый ключ и горелку — все, чем они располагают. Нет инструмента, нет кислорода, нет сварочного агрегата.

Владимир Сырин, прораб КММУ-3: — К нам прибыло отличное пополнение. По-

сланцы свердловского комсомола безотказны, берутся за любое дело, но вот фронта работ не только для них, для всех наших монтажников сейчас нет. Главная беда — транспорт.

Владимир Сушунов, командир отряда, коммунист:

— Стройка объявлена ударной комсомольской, но шефства городской комсомольки, штаба Всесоюзной ударной не чувствуется. Единственную реальную помощь оказал комсомольский секретарь управления Геннадий Цыленкин.

Бригада, считаю, боевая. Трое коммунистов, комсомольцы. Есть квалифицированные сварщики, слесари, каменщики. Никто не хнычет, все настроены работать. Так давайте нам эту возможность.

В. ТЕН,
наш спец. корр.



Трудовые успехи — годовщина Конституции

Три годовых

В монтажном управлении № 6 — радостное событие. Сразу четыре бригады работали по досрочному выполнению заданий трех лет десятой пятилетки. Эту трудовую победу электромонтажники адресуют приходящейся годовщине новой Конституции СССР.

Героями дня в управлении стали коллективы С. Н. Литвака, В. М. Гаргуна, Н. П. Короткина и В. А. Пирогова. В бригаде С. Н. Литвака производительность труда с начала пятилетки возросла почти в два раза, месячная выработка на одного рабочего увеличилась до 3 тысяч 136 рублей. Только в этом году бригада выполняла на строительстве

жилая работ на 130.500 рублей — значительно больше плана. В оставшихся квартал электромонтажники обязались увеличить эту цифру еще на 45 тысяч рублей.

С подобными показателями завершили трехлетку и остальные три бригады.

В. КАРАКУЛИДИ,
председатель
постройкома.

Растет добыча

На промышленных площадках НГДУ Федоровскнефть введены в строй вторая блочная кустовая насосная станция мощностью перекачки воды 36 тысяч кубометров в сутки.

Ввод станции в действие позволил нефтяникам довести суточную зачатку воды в пласт до ста тысяч кубометров. Это дало возможность выйти на ру-

бей дневной добычи нефти в 60 тысяч тонн — на треть больше прошлогоднего уровня.

Л. ИВАНОВ,
наш спец. корр.

Гигант в карьере

В ТРЕСТЕ СУРГУТНЕФТЕСПЕЦСТРОЙ появилась новинка — ДИЗЕЛЬ-ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ЭКСКАВАТОР С ЕМКОСТНО КОШВА 2,5 КУБМЕТРА. В НАШЕМ РАЙОНЕ ЭТО ТЕПЕРЬ САМАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА.

Эксплуататор получил прописку в Ягунском карьере. Он будет обеспечивать грунтом отсыпку

кустовых оснований Савуйского и Федоровского месторождений.

В. ПАСЕЧНИК.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

В БОЙ РЕШИТЕЛЬНЫЙ, БЕСКОМПРОМИССНЫЙ

Рабочие коллективы Сургутской ГРЭС и объединенного авиаотряда, обсудив письмо труженников Косогорского металлургического завода имени Ф. Э. Дзержинского, опубликованное в Тульской областной газете «Коммунар», выступили

инициаторами беспощадной борьбы против пьянства и нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка и обращаются ко всем коллективам города и района с призывом объявить пьянству бой решительный, бес-

ОБРАЩЕНИЕ

труженников Сургутской ГРЭС и объединенного авиаотряда ко всем трудовым коллективам города и района.

Мы, труженники Сургутской ГРЭС и объединенного авиаотряда, ознакомившись с письмом рабочих Косогорского металлургического завода имени Ф. Э. Дзержинского в г. Тула, опубликованным в газете «Коммунар», делим и полностью поддерживаем практические шаги трудящихся Косогорского завода, направленные на искоренение в нашем советском обществе пьянства, как величайшего зла.

Объявить беспощадный бой пьянцам и туеядцам, нарушителям трудовой

дисциплины, общественного порядка — долг каждого честного советского гражданина. Сердце и разум каждого должны восстаать против тех, кто ав водку готов поступиться достоинством советского человека.

В наших коллективах проводится большая работа с людьми, злоупотребляющими спиртными напитками. Взят на особый учет все потенциальные правонарушители. Ни один случай пьянства и связанного с ним наруше-

компромиссный. Исполком городского Совета народных депутатов одобряет инициативу и рекомендует обсудить это обращение во всех рабочих коллективах, принять конкретные меры борьбы с пьянством и нарушителями дисциплины и общественного порядка.

Административным органам и медицинским учреждениям надо активнее вести борьбу с пьянством и другими антиобщественными проявлениями, улучшить профессиональную работу. Не могут оставаться в стороне от этого и работники торговли, общественного питания. Их долг — не потакать любителям спиртного.

Борьба с пьянством — забота общая.

Сила нашего коллектива — великая сила, способная искоренить пьянство, как зло в нашей среде. Пьяницы и туеядцы должны чувствовать всеобщее презрение.

Поддерживая инициативу трудящихся Косогорского металлургического завода, мы еще более ужесточим борьбу с пьянцами, хулиганами и нарушителями правопорядка, создадим обстановку нетерпимости ко всякого рода нарушителям.

Мы — делегаты профсоюзных конференций обращаемся ко всем трудовым коллективам нашего города с призывом — объявить пьянству бой, решительный, бескомпромиссный.

ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЕ

НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ

Вчера во всех школах нартийной и комсомольской учебы и экономического образования прошли первые занятия.

Ныне в городе и районных семияров, в том числе 308 школ про-

блемных семинаров, в тийной учебы. Общий охват слушателей составил около 38 тысяч человек. Это больше половины трудового населения города и района.

Во всех партомакх и партийных организациях утверждены пропагандистские кадры. Пропандистами назначены коммунисты, имеющие высшее образование, опыт пропагандистской работы не менее трех лет. 80 пропагандистов со степенями Соле десяти лет. Среди них З. А. Ситникова, В. Г. Голицына, В. П. Широкова и другие.

А. ТЕРЕНТЬЕВА,
заведующая партбюро
нашего горкома КПСС.

Внимание Южному Балыку

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Недалеко от железнодорожной станции Пыть-Цы, что на магистрали Тюмень — Сургут, есть поселок Южный Балык. Живут в нем строители, эксплуатационники газоперерабатывающего завода, рабочие различных участков и служб. Всего около тысячи человек. Люди делают большое и важное дело, а вот заботы о быте крайне мало.

Весь Южный Балык — это рабочие дома и котельная. Общая площадь жилого фонда около пяти тысяч метров. На каждом приходится по 4,8 квадратных метра. А это, как известно, ниже всяких норм. В поселке совсем нет детских учреждений, и строительство их не предусматривается никакими планами.

Недавно исполком районного Совета народных депутатов заслушал отчеты директора завода Ю. Н. Евсеева и начальника переводной колонии В. В. Михайлова о состоянии и мерах улучшения жилищных и бытовых, торговых и медицинских обслуживания строителей и рабочих газоперерабатывающего завода. Работа обеих администраций в этом деле признана неудовлетворительной.

Существующее жилье, объекты культурно-бытового назначения, отмечены в решении райисполкома, построен по временной схеме. Для эксплуатации в зимнее время без проведения равнозначных работ не пригодны. Общественные помещения переполнены.

Совершенно не прово-

дится работы по благоустройству Южного Балыка. Размещенные там субподрайонные организации управления по транспортировке газа и жилищных углеводородов не участвуют в улучшении жизни людей. Отмечены серьезные недостатки в организации торговли, медицинского, культурно-бытового обслуживания жителей поселка.

Исполком районного Совета народных депутатов потребовал от Ю. Н. Евсеева, В. В. Михайлова разработать и осуществить мероприятия по улучшению условий быта и отдыха жителей. Главному врачу районной больницы А. И. Вялкову, заведующему районным отделом культуры Б. Ю. Мамедову улучшить медицинское и культурное обслуживание населения, решить вопрос об открытии врачебного здравпункта. Заведующей районной аптекой Т. Г. Тарасовой дать предложение об открытии аптеки или аптечного киоска.

Потребовать от начальника узла связи В. Я. Скибина, говорить далее в решении, принять меры по улучшению работы почтового отделения и об исполнении доложить райисполком 15 октября. Проводственному объединению «Сибнефтегазпереработка, тресту Запсибэнергострой, управлению по транспортировке газа и жилищных углеводородов рассмотреть и решить возможные вопросы строительства десятилетия, аптеки, жилья для рабочих завода, а также подъездных путей в поселке и на железнодорожной станции.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ВЛКСМ

ПОДВОДЯ ИТОГИ

ОТЧЕТНО - ВЫБОРНЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ СОБРАНИЯ ПРОХОДЯТ СЕЙЧАС НА СУРГУТСКОМ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОМ КОМБИНАТЕ.

На днях оно состоялось в комсомольско-молодежном молодежном управлении № 3, которому в восьмой раз вручено знамя ЦК ВЛКСМ и Министерства строительства нефтяных и газовых месторождений. На собрании шел деловой разговор о работе комсомольской организации по выполнению решений XXV съезда партии и XVIII комсомольского Выступившие гоагории о деловом подходе по всем мероприятиям, посвященным 60-летию ВЛКСМ, о поддержке влксм по сданы объектов с гарантиейным паспортом. Принципиальным был разговор о недостатках в производстве, путях их устранения.

В. ЛЕБЕДЕВ, секретарь комитета комсомола ДСК.



СВИДАНИЕ С КНИГОЙ

Шесть дней в Доме техники нефтяников проходила выставка книг, выпущенных издательствами РСФСР. Сотни людей посетили ее, оставив в книге отзывы благодарные записки устроителям выставки.

«Подобная выставка проходит в городе впервые, — записала именная нефтягазодобывающего управления А. Михеева. — Она доставила истинное эстетическое наслаждение. Богато и красочно оформлен раздел детской литературы».

Посетители отметили большой выбор политической литературы, литературы по искусству, книг зарубежных писателей.

В числе пожеланий горожане крадливо: «Устройте выставку-продажу», «Хорошо также мероприятия проводить бы в светлом, просторном Доме книги».

Г. ВЛАДИМИРОВА.

На снимке: у раздела «Детская литература» — интересно.

Фото А. Слесника, нашего ишт. корр.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ПАРТКОМ ОБЯЗАЛ

На заселении перестройки Запсибэнергострой был рассмотрен вопрос о начале учебного года в сети партийного, комсомольского и экономического образования. Информацию сделала заведующая парткабинетом М. М. Симонова. Был утвержден пропагандист партийного и комсомольского политпросвещения. В нынешнем году в тресте будет работать 29 кружков, из них 11 школ коммунистического труда.

Партком энергостроителей вернулся к вопросу строительства теплиц. О продолжении доложили руководители управлений — Сургутромстрой, Электроустановка, Запсибэнергострой. Партком, отметив, что срок окончания работ на теплицах — 30 сентября — сорван, обязал руководителей названных подразделений в кратчайшие сроки сдать теплицы в эксплуатацию.

Наш коллективный корреспондент газеты «Энергостроитель».

СКВОЗНЫЕ БРИГАДЫ КАЧЕСТВА

МОЛДАВСКАЯ ССР. На Тираспольской ордене Трудового Красного Знамени швейной фабрике имени 40-летия ВЛКСМ в ходе социалистического соревнования за увеличение выпуска и улучшение качества продукции были созданы сквозные бригады отличного качества. Они объединяют по технологическому принципу в единую цепочку производственные звенья, участвующие в изготовлении изделий. На предприятии работают уже четырнадцать таких бригад, в них охватит около полутора тысяч человек. Сквозные бригады выпускают 97 процентов изделий с государственным Знаком качества.

НА СНИМКЕ: швейно-мотористки сквозных бригад гретьево цеха (слева направо) комсомолки Тамара Пичаренко, лауреат премии Ленинского комсомола Галина Антипова, Галина Яровая подводят итоги работы.

Фото А. Симановского (ТАСС).



ПРИЗВАННЫЙ К ЖИЗНИ В ОКТЯБРЕ

5 октября органы внутренних дел отмечают шестидесятилетие образования уголовного розыска.

Органы уголовного розыска учреждались в городах РСФСР с населением не менее 40-50 тысяч человек в целях борьбы с преступностью порядка путем негласного расследования преступлений уголовного характера и борьбы с бандитизмом. В необычайно сложной обстановке развертывалась деятельность Центрального управления уголовного розыска.

В одном из документов того времени отмечено: «Призванный к жизни в октябре месяце Центророзыск нашел невероятную разруку как на местах, так и в центре. Фактически розыскной аппаратуры не было, не было связи между учреждениями, не было регистрации преступлений».

ков личный состав был также удовлетворительным. Таким образом, Центророзыск должен был начать свое дело с самого начала».

История бережно хранит в памяти имена тех, кто в это суровое и трудное для молодого Советского государства в те времена не ставил сил, здоровья и жизни, ваял на себя тяжесть ответственности за организацию борьбы с преступностью в стране. Среди них руководители Центророзыска: первый лет Советской власти коммунист А. Ф. Ивенин, К. Г. Розентал, Н. А. Николаев-Николаевский, а также организаторы оперативной-розыскной деятельности на местах, такие, как А. М. Трепалов, прибывший в 1919 году началь-

ником уголовного розыска и награжденный за заслуги перед Родиной орденом Красного Знамени, начальник Омского уголовного розыска коммунист В. А. Степанов, трагически погибший в борьбе с бандитизмом в Барнауле, и многие другие.

К их числу принадлежит и С. Ф. Кабанов, организатор уголовного розыска и борьбы с преступностью в Витебской губернии, в затем ответственный работник отдела уголовного розыска Центрального административного управления НКВД РСФСР.

На более высокую ступень поднялся уголовный розыск в настоящее время, ведя работу по раскрытию преступлений и розыску скрывавшихся преступников. Постоянная работа партии и правительства об укреплении органов милиции дала возможность под-

ходить к решению сложных задач с научной точки зрения. Ныне органы милиции оснащаются современной технической аппаратурой позволяющей успешно вести борьбу с преступностью, а уголовно-розыскное дело поставлено на научные рельсы.

Уголовный розыск Сургутского отдела внутренних дел проводит большую работу по предупреждению преступлений, осуществляя неотвратимое наказание за совершение преступлений. Сегодняшний инспекторский состав уголовного розыска — это молодежь комсомольского возраста. Многие умело совмещают свою профессиональную нагрузку с общественной работой. Начальник отделения В. Л. Пушарев является секретарем комитета комсомольца отдела, А. Г. Тупалов — членом комитета комсомола, И. А.

Юсупов — секретарь бюро партийной организации.

По несколько лет работают в уголовном розыске А. Е. Галков и В. М. Томаски, передающие свой опыт молодым, идущим на службу в органы милиции.

Большую практическую помощь оказывают инспекторскому составу наши общественники и. Среди них член комсомольского оперативного отряда Сергей Ерофеев, нештатные инспекторы: Д. Ф. Фахрудинов, рабочий автобуса № 92, А. И. Левицкий, рабочий СМП-584, Г. К. Перлик, тракторист РСУ, М. С. Созонов, техник Сургутского объединения наго авиаотряда.

Заканчивая свой трудовой день, они вместе с сотрудниками милиции заступают на охрану общественного порядка и считают это своим долгом, порой вступая в единоборство с преступниками, оберегая покой других.

Именно так поступил член комитета комсомола Сергей Ерофеев, охраня-

див путь водителю, который управлял автомашиной в нетрезвом состоянии, совершил преступление и пытался скрыться. Не дрогнув перед пьяной разъяренной компанией инспектор горкома ВЛКСМ Александр Логутин, оказавшая помощь инспектору уголовного розыска.

Мужественно и смело действовала оперативная группа в составе начальника уголовного розыска В. Л. Пушарова, инспекторов Н. А. Ермаченко, И. И. Тарана при задержании группы лиц, совершивших несколько краж личного имущества граждан.

Свой 60-летний юбилей личный состав уголовного розыска встречает новыми успехами в работе. Верные присяге, не павшие своих сил, а в случае необходимости и самой жизни, они стоят на охране советского общества и его строя, социалистической собственности, прав граждан и социалистического правосудия.

В. АКСАРИН, заместитель начальника Сургутского отдела внутренних дел.

КОМУ СТРОИТЬ ГОРОД

ПРОБЛЕМЫ СУРГУТА

В Тюменской области уже создана главная база страны по добыче нефти и газа. Второй этап становления этой базы предвидится еще на долгие годы. Поэтому особое внимание партии и правительства не только к решению вопросов направленных на увеличение добычи нефти и газа в Западной Сибири, строительство магистральных нефте- и газопроводов, линии электропередачи автомобильных и железнодорожных путей сообщения, но и — самое главное! — и строительству новых городов и поселков для тех чьими руками осуществляется формирование топливно-энергетического гиганта.

В известных постановлениях партии и правительства определены конкретные объемы жилищного и социально-бытового строительства в городах и поселках Тюменской и Тюменской областей для удовлетворения нужд геологов и нефтяников, строителей и транспортников, газопроводчиков и энергетиков. Одна из главенствующих ролей в этом строительстве отводится нефтяному Форпосту нашей области — городу Сургуту, или, как его теперь называют, нефтяной столице Западной Сибири.

За первые два года десятой пятилетки нефтяниками введено 148 тыс. квадратных метров жилья, детских комбинатов и другие жилищно-бытовые объекты гражданского назначения. Уже сегодня можно сказать, что трест Сургутгазстрой и домостроительный комбинат справились с возведенными жилищными объектами, школами, аптеками, магазинами и рядом других объектов. Не будут завершенными работы по благоустройству микрорайонов.

Трест Сургутгазстрой, по непонятным для него причинам Главнефтегазстрой, сосредоточен на строительстве являя не городских объектов: нефтепарека-

чивающих станций, заводов для нужд нефтяной промышленности и других. В то же время трест Сургутгазстрой — который даже по сути своего названия призван выполнять эти работы, строит объекты газового хозяйства и практически оказался совершенно вне сферы городского строительства.

Второй неблагоприятный фактор, пагубно влияющий на комплексную застройку города, является отсутствие единой генеральной организации от Миннефтегазстроя. Сегодня домостроительный комбинат, трест Сургутгазстрой и Спецнефтегазстрой выступают в ролях самостоятельных генеральных, но решающих совместно единую задачу застройки города.

Третий фактор, который в должной степени влияет на ход застройки города, — это всем набивший оскомину вопрос о едином заказе. Пора хотя бы на первое время из десяти заказчиков объединить единый отдел капитального строительства под эгидой либо домостроителей, либо треста Сургутгазстрой.

Говоря о количественных объемах гражданского строительства, нельзя обойти молчанием и вопросы качества его. Сравнивая предыдущий и нынешний периоды, мы не можем не отметить значительный скачок по улучшению качества строительства. Однако оно не выросло до той степени, при которой бы не при-

ходило постоянно выслушивать жалобы от жильцов. В этом виноваты мы, заказчики, не проявляя необходимой требовательности. Но постоянная уверенность наших подрядчиков в том, что даже незавершенные объекты гражданского назначения под любым предлогом будут приняты в эксплуатацию, никак не вяжется с уставной партией об эффективности и качестве работы в десятой пятилетке.

Мы понимаем трудности в материально-техническом обеспечении строителей материалами. Но за этими трудностями скрывается порою откровенная небрежность и неуважение наших подрядчиков к своему собственному труду, в частности и простая попытка замаскировать брак на объектах. Мы считаем, что пришла пора в городе строго спрашивать не только за количество построенных объектов, но и за элементарное их качество.

Последнее, на чем я хотел остановиться, — это создание в городе материальной базы, нашего сельского хозяйства. В совхозе «Сургутский» созданы определенные условия для получения на месте яиц, молока и мяса. Но этого крайне недостаточно для столь бурно растущего города. Наступила пора внимательно обсудить предложения нефтяников по максимальной концентрации усилий всех заказчиков города на развитие этой отрасли. Мы предлагаем строительству всего комплекса по развитию птицеводства и свиноводства взять на себя. Строительство же всего городского тепличного хозяйства вменить энергетикам. И, наконец, развитие баз для крупного рогатого скота возложить на газопроводчиков. Только такими совместными усилиями и можно быстро и надежно поднять сельское хозяйство.

Г. КОКУЕВИЦКИЙ, заместитель генерального директора объединения Сургутнефтегаз по капитальному строительству.

Всю свою революционно-преобразующую деятельность Коммунистическая партия Советского Союза строит на прочном фундаменте марксистско-ленинской теории. Выступая на XXV съезде КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л.И. Брежнев подчеркивал, что на нынешнем этапе развития страны потре-

литическая экономия, этика, эстетика, история философии изучаются здесь в самом полном объеме. В целях комплектования дневного отделения университета рабочей и сельской молодежи и создания ей необходимых условий для поступления в университет по решению ЦК КПСС и Совета Министров СССР в университете создано подготовительное отделение.

Принимают на него представителей рабочей и сельской молодежи, у которых в течение учебного года есть непрерывный рабочий стаж, демобилизованных из рядов Советской Армии, а также освобожденных секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей профкомов, выбранных из числа рабочих.

На этом отделении в течение года готовят и поступлению в университет. За те месяцы, которые слушатели проводят на отделении, они ближе знакомятся с факультетом, его преподавателями, предметами, которые на нем изучаются. Для поступления на отделение необходимо написать диктант и пройти собеседование.

Начало занятий 1 декабря. Прием заявления с 1 октября по 10 ноября.

В. ПТИНОВ, куратор подготовительного отделения философского факультета.

ДЛЯ БУДУЩИХ ФИЛОСОФОВ

Важность в дальнейшей творческой разработке теории не уменьшается, а наоборот, становится еще большей. Одной из форм подготовки идеологических работников высокой квалификации, преподавателей и пропагандистов, является обучение на философском факультете университета. Такой факультет, имеющий два отделения — философское и научное коммунизма, есть и в Уральском государственном университете им. Горького в Свердловске.

На этом факультете студенты детально изучают весь комплекс наук, связанных с обоснованием идеологии и политики марксистско-ленинской партии. Диалектический и исторический материализм, теория научного коммунизма, марксистская по-

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ЗЛОВЕЩИЙ СИГНАЛ

На Западе вновь нарастают усиленные разговоры о том, что США вот-вот нагнут производств нейтронных бомб и размещение их на территории Западной Европы.

В порядке предварительной обработки общественного мнения в Тамбурге была проведена четырехдневная конференция так называемых «атлантических обществ», на которой верховный главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО американский генерал Хейт и генеральный секретарь этого агрессивного блока Лунс усиленно запугивали своих слушателей россказнями о мифической «советской угрозе». Конференция приняла резолюцию, в которой горлоскриком «жестокости» иметь в НАТО «в дополнение к обычным видам оружия также, оружие с повышенной степенью обучения или нейтронные боеголовки».

Вслед за тем Лунс дал интервью западногерманскому радио о «Дойчландфунк», в котором заявил, что Картер «не может более откладывать на долгое время свое решение о производстве нейтронного оружия». Для отвода глаз Лунс сослался на то, что решение Картера якобы зависит от позиции Советского Союза, то есть, следовательно от того, что СССР не пошел на одностороннее сокращение своих вооружений и ответ на распыляемые обещания президента США временно задерживать развертывание этого бесчеловечного вида оружия.

Аргументация Лунса, конечно, не выдерживает никакой критики. Всеми миру известно, что СССР являл и только заявил: если США откажутся от нейтронных бомб, то и Советский Союз не будет производить. Таким образом удалось бы избежать нового опаснейшего втягивания гонки вооружений.

Но военно-промышленный комплекс США, судя по заявлениям Лунса, расценивает иначе. Он бросает вызов всему миролюбию человечеству, которое решительно высказалось за запрет нейтронной бомбы. Напоминаю, что в дни специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН Всемирный Совет Мира передал ей призыв к прекращению гонки вооружений и запрещению производства новых видов средств массового уничтожения, подписанный 700.000.000 человек! Против производства нейтронного оружия выступают и сами американцы.

Ю. ЖУКОВ («Правда»).



Хорошие уловы

Богата рыбой полноводная Обь. Немало труда и старания нужно приложить рыбакам, чтобы взять хорошие уловы.

В эти горячие дни осенней путины среди сургутских рыбаков широко развернулось движение: годовой план — по открытой воде!

Неплохо овладел мастерством рыбака Сергей Соколов бригадир Сытоминского рыбзеха. Вот и сегодня цолом закинутый невод. Хорошие уловы позволяют бригаде ежедневно перевыполнять план.

На снимках: Сергей Соколов бригадир цеха; идет рыба.

Фото В. Борисова нашего нешт. корр.



Последний спорт старт сезона



Более 250 человек из десятинадцати коллективов физической культуры вышли на старт традиционного комсомольско-профессионального осеннего кросса «Золотая осень-78». Этим стартом сургутские легкоатлеты завершат летний спортивный сезон года.

3 группы производственных коллективов острая борьба



УСПЕХ ЗЕМЛЯКА

В древнем Самарканде, в этом году отметили свое 2500-летие, прошел Всесоюзный шахматный фестиваль «Самарканд-78», посвященный 60-летию ВЛКСМ. В турнире приняло участие более 120 шахматистов из разных городов страны, в том числе и из Сургута.

Наш город представлял кандидат в мастера спорта, шахматный чемпион области

НУ И ЛОШАДИНАЯ СИЛА!

Пятый год держится рекорд страны в упражнении чамак-спидмануку силу пяти, уста подвизались сургутским гимнастом Пузыником, — 24,5 сек.

В этом году все основными популяры, что младшему брату рекордсмена — Прибой покорились еще больший вес — говорит главный зоотехник «Конезавода-120» Мстиславского района Н. С. Истинченко — При тренинге он управлялся с 75 тоннами. Причем может доставить незначительно больше расстояние чем нынешний чемпион. Теперь идет официальных соревнований.

А пока Прибой — жеребец рожей масти, более двух

развернулась между командой СГПУ-17 и командой треста Сургутгазстрой. В упорном поединке победу одержал коллектив профессионального училища. Третье место по сумме очков неожиданно для всех заняла команда орсса нефтяников.

Во второй группе участников соревнований после первых забегов определились сразу три претендента на победу: коллективы школ №№ 9, 7, 4. В итоге наибольшее количество очков, по 53, набрали спортсмены школ №№ 7, 9, и только подычет призовые мест в личном зачете распределил победителя — команда школы № 7. Победителем единоличным четвертой школы занял третье место.

В личном зачете первенства среди мужчин на дистанции 3000 метров А. Цириков, студент нефтяного техникума, дистанцию 1000 метров у женщин быстрее всех преодолевает представительница НГДУ Федоровскфильм Х. Жданова; Л. Хорошев и Н. Новиков лидировали на дистанциях 1000 и 500 метров среди школьников.

На снимках: забег девушек на дистанции 500 метров; на дистанции кросса Х. Жданова, призёр соревнований.

Текст и фото С. ЛЕБЕДЕВА, нашего нешт. корр.

сти, слесарь НГДУ Федоровскнефть В. Яковлев. Уверенно проведя финал соревнований, он набрал восемь очков из одиннадцати возможных и занял третье место. Ему вручен диплом и ценный приз. Получивший за красивейшую партию выигранную им у кандидата в мастера И. Мехрзова

и ЛЕОНИДОВ, наш нешт. корр.

половина метростроения в среднем ценнее, а в 15 — «Танцовщица» в 18, 21.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ



ВТОРНИК, 3 октября
 «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.55 — Встреча конкурсов телевидения «Орленок» с Героем Социалистического Труда, заслуженным мастером профессионально-технического обучения В. С. Филипповым. 9.55 — «Таблетку под язык». Фильм-спектакль. 14.00 — Твой труд — твой выцвет. 14.45 — XV Всесоюзная спартакиада школьников. Вольная борьба. 15.15 — Наш сад. 15.45 — «Знай и умей». 16.30 — На сокращение Государственной премии 1978 года и области музыкального искусства. А. Холминов. Кантата «Ради жизни на земле». 16.45 — Адреса молодых. 17.30 — Новости. 17.40 — «Хочу все знать». 17.50 — Советы и жизнь. 18.20 — Музыкальная жизнь «Красноярск музыкальный». 18.10 — За урожай 1978 года. 19.25 — «Пуск». Многосерийный худ. телефильм. 1-я серия. 20.30 — «Время» 21.00 — Лица друзей. 21.45 — Народное творчество. 22.30 — Новости. По окончании — Тимурский меридиан. (Т.)

IV ПРОГРАММА. 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. 1-я лига. «Крылья Советов» — «Карпаты». 2-й тайм. 21.45 — Музыкальный юмор. 22.15 — Тюменский меридиан. (Т.) 22.30 — Служу Советскому Союзу! 23.30 — «Клятва Гиппократа» Худ. фильм.

СРЕДА, 4 октября
 «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.55 — Утренняя гимнастика. 9.55 — «Один за всех, все за одного». 9.40 — «Пуск» 1-я серия. 10.15 — Клуб киногостей. 14.00 — Программа док. фильмов. 15.10 — «Страницы истории». Ленинский план ГОЗПРО. 15.40 — Поэзия Л. Лунтовой. 16.10 — «Радужный день». Фильм-концерт. 16.30 — Жизнь науки. 17.00 — Отголоски горняцкой. 17.30 — Новости. 17.45 — В каждом рисунке — солнце. 18.00 — Выступления художественной самодеятельности Волжского автомобильного завода. 18.30 — «Основной Закон великой страны». Премьера док. фильма. 19.20 — «Пуск» Худ. телефильм. 2-я серия. 20.30 — «Время» 21.00 — «Рассказы о театре» Творчество молодых. 22.20 — Пост вокально-инструментальный ансамбль «Янтарь» 22.45 — Новости. По окончании — Тюменский меридиан. (Т.)

VI ПРОГРАММА 21.00 — Для вас рождается. 21.30 — «Природа подкупает». Научно-популярный фильм. 21.45

«ОКТАБРЬ»
 4-5 октября «Самый красивый конь» в 15. «Танцовщица» в 18, 21.

«РУБИН»
 4 октября. «Засекреченный гол» в 15. «Бомбаж» в 11, 19, 21. 5 октября. «Все дело в брате» в 15. «Солта» в 11, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»
 4 октября. «Эликсир молодости» в 19, 21. 5 октября. «Сказание о Спяущей» в 18, 21.

Чемпионат СССР по водному поло. «Динамо» (М) — МГУ. 22.15 — Тюменский меридиан. (Т.) 22.30 — «Алкоголизм». Беседа врача. 23.00 — Концерт. 23.30 — «Эхо любви». Худ. телефильм.

ЧЕТВЕРГ, 5 октября
 «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.55 — Утренняя гимнастика. 9.55 — Отголоски горняцкой. 9.25 — Концерт ансамбля песен и танца «Желосок» соххозтехникума «Оренбургский». 9.45 — «Пуск» 2-я серия. 10.50 — «Человек на земле». Док. фильм. 14.00 — Программа документальных фильмов к Дню Конституции СССР. 14.55 — XV Всесоюзная спартакиада школьников. Спортивная гимнастика. 15.40 — Привидение объединение «Электроник». Очерк о трудовом коллективе. 16.10 — Русская речь. 16.40 — Концертный зал телевидения «Орленок». 17.30 — Новости. 17.45 — Ленинский университет миллионов. 18.15 — «Молдавские эскизы». Фильм-концерт. 18.45 — Решения июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС в жизни. 19.00 — «К высшему широтам». Премьера док. телефильма. 19.25 — «Пуск» Худ. телефильм. 3-я серия. 20.30 — «Время» 21.00 — Документальный экран. 22.25 — И. С. Бах. «Бранденбургский концерт» № 6. 22.45 — Новости. По окончании — Тюменский меридиан. (Т.)

IV ПРОГРАММА. 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА — ЦСКА В перерыве — Тюменский меридиан (Т.) 23.30 — «Крылья над Волгой». Док. телефильм. 23.30 — «Отрадные повести» Худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 6 октября
 «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.55 — Утренняя гимнастика. 9.55 — Концертный зал телевидения «Орленок». 9.45 — «Пуск» 3-я серия. 10.50 — Адреса молодых. 14.00 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 14.35 — Шахматная школа. 15.25 — Осложнение Советского государства и права. 15.55 — «Песни В. Захарова». Мельничек Академического хора русской песни ИТ и ВР. 16.30 — Москва и москвичи. 17.00 — Поэма о детстве. 17.30 — Новости. 17.45 — Программа телевидения Германской Демократической Республики, посвященная 20-й годовщине провозглашения ГДР. 19.15 — Концерт. 20.30 — «Время» 21.00 — Наш адрес — Советский Союз. 22.25 — Новости. По окончании — Тюменский меридиан. (Т.)

IV ПРОГРАММА. 21.00 — П. Чайковский. 2-я симфония. 23.30 — «Доверие». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии.

СУББОТА, 7 октября
 «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.55 — Утренняя гимнастика.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
 Средняя школа № 4 — слесаря-сантехника. Предоставляется жилищлощадь.

ССУ-1 — сторожей. Проезд автобусом № 4 до ост. «СпецАТК».

Трест Запсибгидрострой — бухгалтер-ревизора, инженера в смежно-оперативный отдел, инженера-механика. Описные обязанности обобщаются. Обращение: г. Сургут, ул. Северная, 62/11; тел. 13-35 («Стронтель»).

Кинотеатр «Октябрь» — шофера (временно). Тел. 0-73 («Горол»).

«Дружные ребята». Концерт. 9.25 — Для вас, родители! 9.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.25 — «По музеям и выставочным залам». Архитектура Московского Кремля. Передача 1-я. 10.55 — Сегодня — День Конституции СССР. 11.30 — Песни и танцы народов СССР. 12.15 — Олимпиада-80. 13.00 — Д. Шостакович. 1-й концерт для фортепиано с оркестром. 13.20 — Здоровье. 14.05 — Тираж «Спортивный». 14.30 — «Васильса Преврасная». Мультифильм. 14.50 — В мире животных. 15.50 — «Член правительств». Художественный фильм. 17.30 — Новости. 17.45 — Чемпионат мира по акробатике. 18.10 — «Я — гражданин Советского Союза». Поэтическая композиция. 18.30 — Песни-78. 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Салават Юлаев» (Уфа) — «Спартак» (М). В перерыве — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 20.30 — «Время» 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею 3-й период. 21.35 — «Прекрасная, как молодость, страна» Праздничный концерт мастеров искусств. 23.45 — Новости

IV ПРОГРАММА. 21.30 — Вечерние мелодии. 22.15 — «Огни на Тисуле». Фильм. (Т.) 22.30 — Чемпионат мира по акробатике. 23.00 — «Вечные красоты». Док. фильм. 23.30 — «Моя дорога». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 октября
 «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.55 — На зарюк становился. 9.00 — Будильник. 9.30 — Служу Советскому Союзу! 10.30 — В гостях у сказки. «Варвара-краса — длинная коса». Худ. фильм. 11.40 — Сегодня — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музыкальный спектакль. 13.30 — Театральный спектакль. М. Горький «Егор Булычев и другие». Спектакль МХАТа Союза ССР им. А. М. Горького. 16.05 — Международная программа. 16.30 — Клуб киногостей. 17.30 — Новости. 17.45 — «Веселая карусель». Мультифильм. 18.50 — «Энергия социализма». Док. телефильм. 18.35 — Приглашает концертная студия в Оттаве. 20.30 — «Время» 21.00 — «Уголково рыбной». Фильм-концерт. 22.05 — Концерт академического оркестра русских народных инструментов ИТ и ВР. 22.35 — Новости.

IV ПРОГРАММА. 21.30 — «Время». 21.00 — По музеям и выставочным залам. Государственный русский музей. 21.30 — Здоровье. 22.15 — «Здравствуй, столица». Фильм. (Т.) 22.30 — Программа док. фильмов. 23.00 — И. Брамс. Третье для скрипки, валторны и фортепиано. 23.30 — «Простая история». Худ. фильм.

ПОГОДА
 По сообщению Сургутского гидрометеога, сегодня днем в городе облачная с прояснениями погода, временами мокрый снег, ветер западный, северо-западный, 9—14 м/сек., температура воздуха — 0 — плюс 2. Уровень воды в Оби — 225 см, температура — 5,8.

НАШ АДРЕС. 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14 ТЕЛЕФОНЫ. редактор — 1-90, зам редактора — 1-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел промышленности, геология, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жилищно-коммунального назначения — 2-89, отдел партийной работы, фотоиллюстрации, корректорская — 4-75, отдел писем — 0-15, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия — 1-08